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Слово на Сливенския митрополит Арсений след 
вечернята в Катедралния храм „Св. Димитрий“ 
в град Сливен

Ваше Високопреосвещенство Врачански митрополит Григорий, наместник- 
председател на Св. Синод на БПЦ

Ваши Високопреосвещенства,

Ваши Преосвещенства,

Боголюбиви отци,

братя и сестри,

скъпи епархиоти,

Честит съм, прекрачвайки прага на Катедралния храм „Св. Вмчк. Димитрий“ 
отново, като ваш митрополит да приветствам вас, епархийските съветници, 



архиерейските наместници, свещениците и монашествуващите, верните 
епархиоти – участници в радостта на това светло и духовно тържество за 
Сливенска епархия с радостния поздрав – ХРИСТОС ВОСКРЕСЕ!

С какви благодарствени слова и похвални песни да възвеличим Божията 
милост и любов, които съпътстват живота ни? С думите на апостола ще кажа: 
„Благословен да бъде Бог и Отец на Господа нашего Иисуса Христа“ (2 
Кор.1:13).

Вслушан в призива на Църквата, поех кормилото на свещения епархийски 
кораб, обнадежден от словото на Псалмопевеца: „Бог ни възлага бреме, но 
Той ни и спасява“ (Пс.67:20)., както и от думите на светия апостол: „от 
Господа идва всяка утеха (2 Сол. 1:7). Той „ни благослови в Христос с … 
духовно благословение от небесата“ (Еф. 1:3).

Позволете ми, в края на този изпълнен с толкова много духовна радост и 
трепетни вълнения ден да се обърна още веднъж към вас, като за пореден 
път засвидетелствам пред всички ви готовността си и своята решимост – 
подчинявайки се на Божията воля, да отдам всичките си сили и способности 
за благото и преуспяването на богохранимата Сливенска епархия, в която 
днес встъпвам като избран и канонически утвърден от Светия Синод на 
православната ни църква митрополит.

Свети апостол Павел ни учи, че Църквата е една, защото един е Нейният 
глава – Иисус Христос, „от Когото цялото тяло, стройно сглобено и свързано 
чрез всички дарувани свръзки, при действието на всяка част според силите й, 
нараства, за да се съзижда в любов“ (Еф.4:16; Кол.2:19). Църквата се 
изгражда и ръководи от Божия Дух, но в нейния строеж имат дял всички 
вярващи. Те трябва да се вграждат „като живи камъни“ в духовната сграда – 
св. Църква (ср. 1 Петр.2:4), с ревност да пребъдват и се усилват в званието, в 
което ги е повикал Бог. Затова, ние архипастирите и пастирите на Църквата, 
и вие, братя и сестри, да бъдем „единомислени и мирни“ и верни на апостол 
Павловия призив да пазим „единството на духа чрез връзките на мира“ 
(Еф.4:3) за благопреуспяването и благоденствието на всички ни. А „плодът на 
Духа е: любов, радост, мир, дълготърпение, благост, вяра, кротост, 
въздържание“ (Гал.5:22-23). Да работим заедно и всеотдайно, за 
утвърждаването на тези добродетели сред Божия народ в епархията.

В този ден на моето встъпване на Сливенския митрополитски престол, е 
редно да си припомним завета на св. ап. Павел: „Помнете вашите 
наставници, които са ви проповядвали Словото Божие и, като имате пред очи 



свършека на техния живот, подражавайте на вярата им..“. (Евр.13:7). В 
изпълнение на апостолската заръка и моята съвест ме задължава да 
поменем в молитва достоблажения наставник във вярата, който вярно 
преподаваше Словото на Истината, блаженопочиналия Сливенски 
митрополит Йоаникий, който посвети себе си, целия си живот на Бога, на 
Църквата, на своя клир и паство, бидейки образ на врените в „слово, 
поведение, любов, дух, вяра и чистота“ (1Тим.4:12), като се стараем да му 
подражаваме.

Избирането ми за негов наследник по катедра приемам едновременно като 
Божи жребий и като висока отговорност – не само за делото на светата 
Църква, но и за общото благопреуспяване на този емблематична епархия за 
страната ни, красив дял от нашето Отечество, и утвърждаването на доброто 
във взаимодействие с институциите по места.

Нека възнесем горещи молитви за неговата душа с вяра, че дядо Йоаникий и 
от небесната Църква Божия молитвено промишлява за своята епархия и нека 
нашите молитви се съединят в този час с неговите за благополучието на 
освещения клир и верния Божи народ на Сливенската епархия, които много 
обичаше. Да пребъде неговото светителско дело и богоугоден подвиг във 
вярата и любовта за всинца ни. Амин.

Христос Воскресе!
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